



织梦空间

我的2018

新的一年到来了,我有了新的目标和方向,因为我的理想是当一名科学家,所以我要努力奋斗。为了实现在新的一年,我请求爸爸为我买了一台显微镜,我要用显微镜来做研究,因为显微镜是一个能够看到微生物的奇妙设备,我打算找许多标本来观察,比如:一滴血液、苹果表皮、人体表皮、树叶、头发等。科学家是伟大又聪明的人物,这是我未来的目标,也是我一生为之奋斗的目标。

家里虽然并不富裕,但这并不影响我要当一名伟大科学家的梦想。为了实现在这个目标,2018年的暑假,我要走遍祖国的几个大城市去参观那里的科技馆、博物馆,比如:北京、广州。我一定会成为一名科学家,我的梦想是让自己的奇思妙想成为现实!

二七区嵩山路小学 李星晨 辅导老师 程相英

我和冬天有个约会

有人喜欢春天,有人喜欢夏天,有人喜欢秋天,而我最喜欢冬天。

一个白雪纷纷的午后,在我家温暖的客厅里,一家人围坐在一起,耳边是爸爸一遍遍在教我背诵的诗句:白雪纷纷何所似?未若柳絮因风起!

而今的时光,让我对诗句有了更加透彻的感悟。“未若柳絮因风起”的雪花不正是这个季节的主角吗?白雪不仅给大地披上了一层软软的羊毛毯子,更给冬日增添了一份独有的景色;世间万物皆有定律,此时的很多动物正在洞穴里冬眠,为来年储存着能量,为迎接春天做准备!

我与冬天相约在雪花飞舞的田野里,待冰雪为麦苗盖上一层厚厚的棉被,又为树木披上了一件棉袄,使冬天更加晶莹剔透;我与冬天相约在草地上,看漫天的银花为它绽放,望银白的地毯为她铺展。

每当冬日到来,我总会许下一个美丽的愿望,待明年冬来时,让雪花姑娘帮我实现。今年,我祝愿身边的每一个人都拥有梦想,拥有幸福甜蜜的向往!

北风风光,千里冰封,万里雪飘,我与冬天的相约,相约来年,相约下一次的美丽遇见!

管城回族区创新街小学 袁钰涵 辅导老师 田艳艳



点评:利用情感的波动衬托出对冬的恋眷,特别是利用拟人的修辞手法来说明事物的特征,使得题材更加新颖,完美的构思使得句子耐人寻味。

院落

我到过形形色色的地方,看过老北京的胡同和四合院,见过山西的乔家大院,也想象过书中描写的上海弄堂。各式各样的,它们或庄重,或婉约,或大气磅礴,或小桥流水人家。唯一不变的是,每天都有行人急急忙忙地从它们身旁掠过,只留下滔滔不绝的赞美之词,好来认同那些所谓名家说的话。

暑假,我去了一趟北京。在经历了三四天的奔波后,重新回到自家的院子里,刹那间,眼前的景象让我很震撼:那时阳光正好,光束恰好照在柠檬黄色的墙上,当光在经历了一次漫反射后,刚好打在大榕树的树梢上。再透过树叶做一次短暂的直线传播,留下了一地的斑驳树影。当时正值盛夏,树叶被烤得微微泛黄,一阵风袭来,就像在梦中

一样。于是我明白了,原来最美好的一直在我的身边。

我想,我们很幸运,依靠着亿分之一的概率,活在这个世界上。所以,当你一路上披荆斩棘,满身伤痕和疲惫时,当你在前行的路上疾行时,不要太快,要看看旁边,看看路边的风景与事物。

郑州七十三中 徐婧侯 辅导老师 王畅晨



点评:文章遣词造句十分别致,整体如同沉静的夜空缀着繁星,晶晶亮亮让你总有惊喜。

小狐狸和云

从前,有一只小狐狸,它生活在一片大森林里,由于气候发生变化,那里一年才下一两次雨,干燥的天气,困扰了小狐狸和生活在森林里的小动物们很久。

有一天,小狐狸从它的小木屋里出来玩,一阵凉飕飕的风扑面而来,“轰隆隆,轰隆隆……”一阵巨响,把小狐狸吓得不轻,它抬头向远处一看,乌云飞快地过来了,“噢,是乌云哥哥来了,要下雨啦,要下雨啦!”小狐狸高兴地呼喊着。

正在这时,熟悉的白云姐姐也来了,小狐狸心里很明白:白云姐姐一来就是大晴天,又下不了雨啦。看到乌云哥哥和白云姐姐就要对抗起来,小狐狸难过地说:“白云姐姐,我们这里需要雨水,你让乌云哥哥过来好吗?”白云姐姐叹了口气,说:“小狐狸,你明白,是乌云要霸占天空,我必须阻止它!曾经,它天天笼罩着这片森林,树木和小动物差点儿被困顿而死,是我救了这片森林!”于是,乌云哥哥和白

云姐姐就打了起来。

小狐狸抓耳挠腮起来,不一会儿想到一个好主意:用我的力量把乌云和白云合起来,不就好了!小狐狸立刻动手,它借助风的力量,到白云姐姐和乌云哥哥身上各取一块云,把两块云合起来了。乌云哥哥、白云姐姐看到小狐狸的行为笑了起来,从此和好了!

大森林里的小动物都很感谢聪明的小狐狸,家园从此变得湿润美好起来了! 中原区伊河路小学 杨冠宁 辅导老师 牛华



点评:作者用丰富的想象力,写出了小狐狸用智慧帮助森林里的小伙伴改变天气,让大家过上美好生活的故事,文章语言生动活泼。

告别

小时候,我只知道世间有美的,却不知道也有丑的;只知道有善的,却不知道还有恶的。知道得太少太少,明白得也太少,在那纯真无知的童年时代,我只有往前走,往前走,任凭那稚嫩的小手,顽皮地调弄着那温暖的河水和那柔柔的沙石。

曾经在小河里捞星星,相信那颗最亮的一定属于我;曾经在树上摘果子,津津有味地享受劳动成果;曾经为自己的一点小成绩手舞足蹈……直到有一天,我的一切,被装进了书包,走上了告别童年的漫漫路途,如大人们说的,这是成长的开始。

然后我长大了,世界开始改变,崭新地呈现在我面前。我渴望自己快点长大,让梦想自己去开阔视野。望着蔚蓝的天空,幻想美好的未来。明天,梦想会令自己怎样成熟长大?猛然抬头又蓦然回首,草地上已留下了我一串长长的脚印。向远处望去,脚印逐渐淡没以至消失,我知道若我再走一段距离,又会有许多脚印在我的视野里消失。

时间流逝,会淹没许多往事,还会出现许多新事。它给了我人生启迪,一经踏上生命之旅就应当走好,往事不必回首。太阳下山了,还有整夜的星空。告别童年,我还有更多的追求!

天津市宝坻区第九中学 董洁 辅导老师 王立民



点评:作者用优美流畅的语言,生动地展示了过去和现在的变化,并写出了对未来的希望。

油条大妈

“滋滋,滋滋”,一根根未炸的油条下锅了,滚烫的热油翻滚着油条,不一会儿,油条就变成闪闪发光的金黄色,外脆里嫩。

这等美味出自“油条大妈”范大妈之手。她在我们小区大门前开了一个小铺,铺子虽不大,可是来品尝的客人却多得站不下。

只见范大妈从灶台下搬出一袋面粉,倒在盛着水的盆子里,用手把面粉和成面团,推过来一声“噶”,翻过去一声“噹”,面团好似一个战败的大魔王在英雄的手里被她摆弄。然后范大妈就盖上了笼布,让面变得更加蓬松。

过了一会范大妈掀开笼布,拿出面团,她捏住面团一侧,像转风火轮一样地抡起来,那面团仿佛吃了减肥药似的越变越窄,越变越薄,终于,范大妈反手来“啪”的一声将面压在桌子上。不知五六十岁的她从哪学来的这般武艺?我不禁心生疑惑。这时,她又拿起刀开始切面段,“喀喀喀……”她那又粗又宽的眉毛上下跳动,整个身子跟着刀的节奏摇摆,之后面段就该下锅了,“滋滋,滋滋”,从一团面团变成一根根金黄的油条,整个动作行云流水。这就是范大妈,这就是她的油条!

金水区纬三路小学 苏畅 辅导老师 刘春燕



点评:孔子曰:“多闻,择其善者而从之,多见而识之,知之次也。”作者对身边的世界有着敏锐的感悟力,语言流畅,人物形象呼之欲出。

我的“土匪”

有人喜欢活泼温顺的小猫,有人喜欢色彩绚丽的鹦鹉,还有人喜欢小巧机灵的仓鼠,而我却喜欢呆萌可爱的小狗。

我们家有一只泰迪,名叫“土匪”,刚满一岁。它有一身棕红色的卷毛,头又圆又小,一对毛发蓬松的耳朵一动一动的,那小巧玲珑的面孔上,点缀着一对黑宝石般的眼睛。咖啡色的小鼻子非常灵敏,它的尾巴像一朵绽放的小花儿,见了我就摇个不停。

土匪不仅长得可爱,还很会体贴人。每次只要我遇到困难不开心了,土匪就会用它湿润的小舌头来舔我的手,然后坐在我身边陪着我,用她那炯炯有神的大眼睛一眨不眨地看着我,好像在说:“姐姐,你是最棒的!有我的陪伴,你一定能战胜困难的!”

土匪特别馋,不喜欢吃它自己的狗粮。每当看见我吃东西,它就会站起来扒着我的腿,哼哼唧唧地嘟囔个不停,好像

说:“给一点嘛,就一点。”土匪睡觉特别警觉,门外只要有一点点动静,它就会立刻醒来,一边东张西望,一边支着耳朵,还叫个不停,简直就是一位称职的小门卫。

土匪还是我的好伙伴。每当我学习之余,就会陪它一起在草地上撒欢儿、扔飞盘、捉迷藏,妈妈也会在一旁微笑着看我们玩耍嬉戏。这个小土匪正在融入我们的家庭,给我们带来无穷无尽的快乐,我爱土匪,更爱这个家!

金水区金桥学校 王迪可 辅导老师 黄凤霞



点评:作者用细腻的语言对土匪进行了详细描写,并从生活中的点点滴滴体现出自己和“土匪”的感情,文章语言流畅。

我的“成长之旅”

当你看到我的题目时一定非常疑惑!你可能会想:“成长之旅”是外出旅游、走亲戚之类的吧?哈哈,那你就错了,我的“成长之旅”是去养老院当义工。

养老院里有很多的爷爷奶奶,给我印象最深的是刘奶奶。

刘奶奶年纪也比较大了,在半年前刚做过一次场手术,到现在身体恢复得还算不错。今天,她就是我的“照顾对象”。

其实,说是我照顾刘奶奶,不如说是刘奶奶把我当做亲孙女一样照顾我。上下楼梯时,刘奶奶会说:“小心点儿,滑!”吃饭时,她会说:“多吃点儿,正长身体呢!”玩游戏时,她又会说:“不用陪着我,去玩儿吧!”

在下午茶时间,刘奶奶拉着我和小伙伴们一起玩花绳。当小伙伴们都已学会,在一起玩的时候,笨拙的我却还在起点慢

慢摸索。正当我想要放弃时,刘奶奶说:“不要放弃,一定要相信自己,你一定行!”终于,在刘奶奶的鼓励下,我终于将花绳这个“大怪物”给打败啦!

直到现在,每当我遇到困难时,就会想起这次“成长之旅”,想到刘奶奶的话和那如春风般的微笑……

金水区金燕小学 樊佳佳 辅导老师 薛艳萍



点评:文章以第一人称的手法,按事情发展顺序描写假期生活中一次独特的生活经历——照顾养老院老人。整篇文章生动、富有感染力,使人眼前一亮。

厨房里的“大怪物”

我出生在厨房,每当主人炒菜时我都会发出“嗡嗡”“滋滋”的声音。别怕,这是我在吃饭哩!

我吃饭的声音是不是很独特?不光是声音,就连我吃的饭也很独特,不是包子,不是生菜,不是汤,那吃什么?别急,带你去看看,我到底吃什么呢?

每天主人都会在早晨、中午和晚上使用我,主人做饭就是我做饭的时候。卧在铁锅上方,正正方方的大嘴巴看上去可以吞下一个大锅,在嘴巴的旁边长着两对甜甜的小酒窝。如果在晚上看不清,那就把我这双明亮的眼睛打开照明。主人开始炒菜时,时不时会从铁锅大哥的怀抱里升起一缕缕油烟,我迫不及待地张大嘴巴吸到肚子里。我狼吞虎咽地吃着,仿佛三年都没有吃饱饭。这儿冒了一缕“滋滋”吃掉,那儿冒了一缕“滋滋”吃掉,还有

一些淘气的油烟总会想方设法从我身边溜过,没门儿!我“滋滋”把这些淘气的油烟也吃掉!“嘿……”嗯,吃得真饱!

我把吃掉的油烟都顺着烟道排出去了。别看我油腻腻的,但我净化了房间,深受主人喜爱。只要主人一炒菜就会把我打开,我就张着大嘴巴为主人“歌唱”。

家家户户需要我,我就是可爱的大怪物——抽油烟机。 金水区文化路一小 马子和 辅导老师 魏琳



点评:文章语言生动活泼,运用拟人的修辞手法,描写抽油烟机的作用,画面感极强。

雪地中的收获

下雪的冬天十分美丽,使这个原本绿而可爱的世界,披上了帅气的银装。

终于,大雪如约而至。傍晚,雪离开云朵,欢快地跑着、跳着,来到这新奇的世界。早晨,我向窗外望去,哇!地面已经铺上一层“白色的地毯”。吃过早饭,我飞奔出门,来到这条“白色的地毯”上,就像走在软软的海绵上,我小心翼翼地走,生怕哪一步没站稳,滑一个四脚朝天。突然,我有了一个新发现——雪真的有很多种形状,有五边形、六角形、颗粒状……好漂亮啊!

朋友们陆陆续续被这皑皑白雪吸引出来,我们开始堆雪人。这是我堆的最好的一堆雪人,它有圆圆的肚子,一双炯炯有神的花生米眼睛下,有一个向上挺着的红辣椒鼻子,从它那微笑的嘴巴和张开的手臂来看,它正在向你表示亲切的问候呢!我们把它取名为:一号哨兵,并且还

在它后面修了“雪球兵营”和“雪堡垒”。没一会儿,小孩子们都出来玩雪了。我们开始打雪仗,很快这场战斗已经分出胜负,我方胜利。在这场雪球之战中,我又有了一个新的发现——把一些柔软的雪捏成团浸湿后立刻拿出,并把雪里的水分捏出,这就变成了一个冰球。

冬天的雪地里,我收获了快乐,收获了知识。雪,是多么有趣的东西啊! 惠济区东风路小学 郑卓琪 辅导老师 陈杰



点评:处处留心皆学问,作者在雪里玩耍的同时,通过自己的细心观察,学到了很多知识。文章用朴实的语言为大家展现了雪地里的美景。

误会一场

在一个空气清新、景色怡人的森林中,生活着许多相亲相爱的动物,小松鼠们愉快地寻找着胡桃,小青蛙们动情地吹奏着乐曲,小喜鹊们忙碌地搭建着鸟巢,它们每天都嬉戏玩耍,开心得不得了。

可小花猫和小黄狗之间却总是燃起战火,它们彼此水火不容,不论白天昼夜,只要一看到对方,就拉开血战到底的架势,非要斗个你死我活,头破血流不可。不是冤家不聚头,那天,它们俩又在桥边相遇了,一场恶战在所难免,小兔子早就看不下去了,它跳出来不解地问:“你们为什么总打架,和好不行吗?”小黄狗满肚子委屈,摇着尾巴说:“我每次见到小花猫都很友好,可是这只恶猫却无事生非,总要和我比试比试!”“你才对我不好呢,每次见到我,你就疯狂摇尾巴,分明是挑衅!”小花猫生气地说。

一旁的小兔子哈哈大笑起来,说道:“我知道你俩打架的原因了,小黄狗摇尾巴是表示友好,但在小花猫的世界里却恰恰相反,摇尾巴是向对方挑战的意思。”“原来如此,是我错怪你了。”小花猫低下了头,不好意思地笑了。从此小黄狗和小花猫再也不打架了,还成了好朋友,这片森林又恢复了往日的和谐欢乐。

金水区工人第一新村小学 孙娇阳 辅导老师 王玥



点评:文章诙谐生动,饶有趣味,在讲故事的同时,也向读者破解出不同动物的“行为语言”,字里行间,充满童真童趣,读来让人倍感亲切。